

Szerkesztőség:
II-ik kerület 460. házszám,
ahová a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.
—
Kéziratok vissza nem
adatok.

ABONY

Kiadóhivatal:
SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hevé
az előfizetési pénzek, a hi-
vatali díjak és ezeknek díjai,
valamint a felszámítások
küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

Se nekem -- se neked!

Addig küzködtünk Cegléd szomszédunkkal a tápszergyárért, hogy aztán megkapta egy harmadik, egy idegen község, amely talán nem is igen tudja méltányolni egy ilyen ipartelep berendezkedését.

Amint most már mindinkább nyilvánvalóvá lesz, adhattuk volna azoknak akár a kenyereink felét is, még is elmentek volna oda, ahol nem ugyan ilyesmit, de egy szénbánya közelségét kapták, aztán meg egyik nagy részvényesnek nagy érdeke kívánta, hogy a gyár Tatatóvároson létesüljön.

Hát menjenek a manóba; egy ilyen minden oldaláról újszerű, ismeretlen üzemű alapítás tovaillanásán nincs okunk kétségbeesni és ne is essünk ne tegyünk úgy, mint az együgyű magyar, aki három hétig se nem eszik, se nem alszik, de nem is dolgozik bánatában, hogy megdöglött a malacca.

Sajnálni való csak az van rajta, hogy szeretett országos képviselőnk nagy utánjárása, megfizethetlen jóakarata kárbavesztett és őt is, minket is, hónapokon keresztül hitegettek, s az utolsó pillanatban a falhoz állítottak, meg pedig — s ez a dolog tra-

gikomikuma — saját kaszárnyánk falához.

Dehát most az a kérdés, hogy megálljunk ott a falnál, s megvárjuk, még ránk dől?

Kerületünk nagyérdemű orsz. képviselője, ft. Lévy Mihály nyilvánvalóvá tette, hogy városunk anyagi érdekeiért is sorompóba tud és akar is lépni, ha arra a legkisebb alkalom kínálkozik; viszont városunk közönségének nagy része megmutatta, hogy ezen érdekekért áldozatot tud és akar hozni, ha arra megfelelő irányítás és vezetés mutatkozik, mert az a 60.000 korona, mely a tápszergyár létesítésének egyik alapkövét képezte, alig 48 óra alatt egybegyűlt.

Mindezen körülményeket gondos vizsgálódás tárgyává téve, kitetszik, hogy közönségünk át van hatva ama szükségességek érzetétől, mely saját ügyeit, dolgait előreviszi, tehát megvannak minden erkölcsi és anyagi eszközök arra, csak a tényezők igyekezzenek azokat kellő módon és mielőbb felhasználni.

A többek között igen alkalmas lenne lépéseket tenni az iránt, hogy itt, a kaszárnya helyiségek felhasználásával egy sörgyár létesíttetnék.

Az eszme nem új. Évek óta halljuk

hangoztatni, hogy egy sörgyár nagyon szükséges volna a Tisza e vidékére, a gyár maga pedig életrevalóbb üzem lenne akár milyen más gyárüzemmel, nemcsak azért, mert már a sör nagy forgalmi cikk, de előmozdítja gazdasági viszonyainkat is az árpa-termeléssel, melyet így pesti árban tudnánk értékesíteni s természetesen nagy quantumban termelni, mely termény könnyebben és biztosabban előállítható, mint bármely más őszi vagy tavaszi termény.

Hisz már a tápszergyár lét sítése körüli akciónk alkalmával többször hallottuk azt, hogy „jobb lenne, ha sörgyárat csinálnának az urak, abba jobban belemennék s az biztosabb üzlet lenne“.

Magam is azt hiszem s hangoztatom, sőt hangoztattam is már, hogy a tápszergyár iránt felkeltett érdeklődést tereljük át egy sörgyár létesítésére.

A dolog nem olyan horribilis méretű, mint ahogy első pillanatra látszik, mert az sem kerülne többbe, mint a híres tápszergyár, s azt hiszem, hogy 60.000 korona tőkével, valamint a város részéről a kaszárnya felajánlásával (a tőke-kamat biztosításáért), tehát circa 100 000 korona befektetéssel meg lehetne valósítani, ha valamelyik

vette csak észre, hogy a nadrág hátulja van elől és az eleje hátul.

— Ez már megis csak disznóság! — morfondirozott magában. — Ez a ronda nadrág sem volt tisztességesen idekészítve.

Mosakodás után előszedte a fogkefáját, s egyszerre csak azon vette észre magát, hogy a bájuszát simogatja vele.

— De mi van velem?! — kiáltott fel esodálkozva, s úgy odaesapta a fogkefáját a mosdóhoz, hogy rögtön kettétört. — Most már csak az van hátra, hogy a kalapomat húzzam fel kabát helyett, s a mellényemet tegyem föl a fejemre kalap gyanánt.

Leült az asztalához, hogy a kis tükörben megkösse nyakkendőjét, s rá akart gyújtani. Mikor már a gyújtó megpörkölte a cigarettje végét, akkor látta csak, hogy a cigarettának dohányos vége van a szájában, s a szopokáját gyújtogatja nagy igyekezettel.

— Borzasztó! Mekkora pehem van ma! Biztos ballábbal keltem fel. Nem mondom?! — riadt fel ijedten, s szopogatni kezdte az ujját,

TÁRCA.

Kelet költészetéből.

— Szabad fordításban. —

Költő: Zombory B. Gyula.

Japán női dal.

Sirnék, de nincs könnyem,
Felszikkadt az régen,
Felhővé változott
Odafenn az égen.

Eső ulakjában
Ugy esik le újra,
Bánatos orcámat
Mindig körülfoltyja.

Az ég sirat minket...
Az ég sir helyettünk —

Mi meg száraz szemmel
Örökké kesergünk.

Bács Laci szerelmes.

— Az „Abony“ eredeti tárcája. —

Irtó: Senkl.

Nagyot nyújtózkodott egy májusi szép délelőtt Baes Laci az ágyában, s leverte éjjeli szekrényéről az odakészített teli pohár vizet. A pohár az ágyára esett. Ez azonban még nem lett volna baj, de a pohárban levő víz meg ráömlött s ő rendes szokása ellenére kénytelen volt kiugrani az ágyból, nem pedig lustán kimászni.

— Az ördög bújjék a szobaasszonyba — dühöngött magában, — ahelyett, hogy az éjjeli szekrény tulsó oldalára tette volna a poharat, az innessőre tette! És én most fölkeljek, ilyen korán! Még csak fél tíz!

Mérgelődve mégis csak nekifanyalodott az öltözködésnek. Amikor fölhúzta a nadrágját, akkor

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Sirolin

Emeli az élvágyat és a testi erőt, megszünteti a köhögést, válódékok, éjjeli izzadást

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban — Ára fiveszékenként 4.— korona.

budapesti sörgyár-részvénytársaság ugyanannyi befektetéssel járulna hozzá, valamint azzal, hogy az üzemet folyamatba tenné és tartaná.

Érdemes lenne ezzel az eszmével foglalkozni és igen helyes dolog lenne a tápszergyár részvényeinek helyi aláíróit egy értekezletre összehívni, hogy ez irányban valamelyes állást foglalhatnánk.

Probatum est!

A szülőkhöz.

Néhány hét s az iskolából, különösen az abonyi polgári iskolától ismét külp egy ifjú nemezdek, hogy megkezdje küzdelmet az élettel, ezzel az ismeretlen hatalommal, melynek szeszelye oly sokféle.

Azt hiszem helyénvaló lesz, hogy ebből az alkalomból jó előre néhány szót mondjak a polgári iskola hivatásáról s ebből kifolyólag a polgári iskolát elhagyó ifjuság pályaválasztásáról.

Az iskolák célja általánosságban azoknak az ismereteknek a megadása, melyek az életben szükségesek, vagyis melyek az életküzdelmet megkönnyítik s célvezetővé teszik.

Ilyen iskolák a gimnázium, a reál és a polgári.

A gimnázium és reál iskola tulajdonképp csak az egyetlen előesernoka s céljok leginkább az, hogy azoknak a tudományoknak — melyeket az egyetemen adnak elő — megértését megkönnyítse, míg a polgári iskola célja legelsősorban az, hogy művelt önálló iparosokat neveljen.

Sajnos, ennek éppen az ellenkezőjét tapasztaljuk, bár legkevésbé a polgári iskola hibájából.

Iparosaink nem fogják föl a polgári iskola célját, s gyermekeiket nem abból a célból küldik oda, hogy azokból majdan önálló művelt iparosok legyenek, hanem, hogy később apró-cseprő hivatalokba jussanak, mint írások, díjnokok, stb., vagyis, hogy a már amúgy is hatalmas tömegét a szellemi proletároknak — eme elégedetlen rosszul fizetett osztálynak — növeljék.

Érthetetlen, hogy miért szégyenkeznek iparosaink élethivatásuk fölött, de még érthetlenebb az, hogy e tiszteltreméltó foglalkozás helyett, — hol a legnagyobb függetlenségnek örvendenek, mert hisz egy képzett iparos nincs helyhez kötve, s mindenütt megehet, — mért küldik fiaikat olyan helyekre, hol csak alárendelt minőségben kiülőhatnak olyan fizetéssel, melynél nagyobbbar-mely napszamos megkeres.

A polgári iskolát végzett ifjuságnak tehát

amelyet a nyakkendőtűjével szűrt meg. — El van atkozva ma ez a szoba! — mérgeződött, s azzal fölkapta a hajkeféjét és elkezdte idegesen kefélni a — kalapját.

— No, még ez is! — dühösködött, amikor észrevette a tévedést. — El innen, gyorsan, mert megbolondulok!

Hirtelen fölszedte magára a ruháját, fölkapta a cigarettáját s bedugta a szájába az — égő végivel.

— Jaj! A menydörg — —

— Mi baj Laci? — kérdezte az éppen be-toppánó Zay Lajkó.

— El vagyok atkozva!

— Hogyan, miért?

— Még alig fél órája vagyok ébren, s már is annyi malőr ért, hogy elég lett volna nyole ökörnek hat hétre.

— De ime, most bebizonyosodott, hogy elég egynek is fél órára — viceelt Lajkó.

— Ne szellemeskedjél! — mordult rá Laci.

— Te már ötször megbolondultál volna!

— Te azonban, ha jól konstatalem, még egyszer sem bolondultál meg, tehát azt bizonyítottad be, hogy rinocerosz idegeid vannak. De hat mi történt?

Laci dühösködve elmesélte az elmúlt félóra eseményeit, mire Lajkó rémülten megállapította a diagnózist:

— Laci! Hiszen te szerelmes vagy!

— Csakugyan! — álmélkodott Laci. — Erre nem is gondoltam.

— De kibe?

— Hm. Ha én azt tudnám!

— Irénkébe?

nem arra kellene törekednie, hogy szellemi proletár legyen belőle, hanem arra, hogy amit az iskolába tanult, azt iparában fölhasználja.

Iparosaink folyton arról panaszkodnak, hogy nem tudnak megélni, hogy munkájuk senkinek sem kell s így csak tengődnek.

Kérdem, vajjon van-e ezen esodálkozni való?

A legtöbbször képzettségé négy, vagy hat elemi s iras-iskola, s még szerencsés az, aki vándor útján tett tapasztalatait föl tudja használni.

Csekély képzettségüknel fogva semmi önállóságuk nincsen, munkájuk izléstelen, mert mind egy kaptafára dolgozik s így a vevőközönség inkább oly iparosok felé fordul, kik képzettségüknel fogva izléses ipartermeket tudnak előállítani.

Volt alkalomom látni a helybeli polgári iskola kiállítását, hol néhány tervezet valóban megragadta figyelmemet, s csak azt sajnáltam, hogy az ilyen ifjak teljesen elkallódnak s az iparra nézve teljesen elvesznek.

Minek köszönhetik a külföldi iparágak nagy fejlettségüket?

Iparosaink képzettségének, míg nálunk az ipar ép ennek hiányában marad el s képtelen azzal versenyezni. És ez egész természetes is. Egy csekély képzettségű iparos tájékozódni a vevőközönség igényei felől nem képes, sem tudomást szerezni iparának haladásáról s így nem haladhat vele.

Csekély műveltségénél fogva mindent jobban akar tudni mint a vevő, annak kívánságaival szemben esőkönys, nincs tehát rajta esodálkozni való, hogy ha éppen azok hagyják ott, kik munkáját legjobban meg tudják fizetni.

Művelt iparosokra van szükség s ezért legjobban eselekednének iparosaink, ha gyermekeiket a polgári elvégzése után arra — az ipari pályára adnák, mely tehetségeiknek megfelelő s hol megbe-ésülük őket, mert bizony az a képzettség, mit a polgári iskola ad, igen kevés ahhoz, hogy mint hivatalnok boldoguljon s azon a pályán magasabb polcra juthasson.

Gondolják meg iparosaink jól, mielőtt gyermekeiket hivatalba küldenék, hogy nem volna-e alkalmasabb más pályára s ha már okvetlen hivatalnokot akarnak belőle csinálni, ne sajnálják a költségeket, hanem végeztessenek velök gimnáziumot vagy reált.

Ínkább neveljünk képzett iparosokat, mint szellemi proletárokat, kik sem önmagukkal, sem másokkal nincsenek megelégedve, sőt el vannak mindenki ellen keseredve, holott csak maguk voltak hibások.

Lucifer.

Fölvívás

a pusztai talpastyúk (*Syrhaptes paradoxus* Pall.) megfigyelésére.

Menzbier Mihály, moszkvai egyetemi tanár táviratilag értesítette a Magyar Ornithologiai Köz-

— Dehogy! Hiszen abba a mult héten voltam szerelmes.

— Jólánba?

— Még mit nem!! Talán két hónapig leszek szerelmes egy leányba!

— Mariskába?

— Ott is vége van már mindennek.

Lajkó megakadt. A közelmúlt ideáljait már letárgyalta. Ekkor hirtelen észbe jutott két leány, akiknek a napokban mutatkoztak be.

— Hopp! Megvan! — kiáltott fel örömmel.

— Ki az? Gyorsan! — kíváncsiskodott Laci.

— A Margitba vagy szerelmes! — jelentette ki bölesen Lajkó.

— Igazán ám! — örvendett Laci.

— Vagy pedig az Ilonkába.

— Vagy pedig az Ilonkába... — mondta utána elmélázva Laci. — Dehát most melyikbe? — sopánkodott keservesen.

— Azt már te tudod!

— Már homán tudnám? Margit! Ilonka! — nagyot sóhajtott Laci — melyiket szeressem?... Topp! Heuréka! Van még mellény a világon! S a mellényen gomb is! Mindjárt megtudom, melyikbe vagyok szerelmes!

Azzal Laci a mellénye gombjain kezdte számlálni:

— Margit, Ilonka, Margit, Ilonka, Margit, Ilonka. Megvan! Az Ilonkába vagyok szerelmes. Délután elmegyek hozzájuk.

— Glück auf! — kívánta Lajkó, s azzal elmentek a kávéházukba.

— Ilonka! Én magát nagyon, de nagyon szeretem!

pontot arról, hogy az utolsó napokban néhány pusztai talpastyúk mutatkoztak Középoroszországban. Ez az ázsiai nagy sivatagokban élő madarfaj némely évben tömegesen otthagyja rendes tartózkodási helyét, végigvándorol egész Európán, helyenként fészkel is, azután lassankint eltűnik és sokszor cvtizedek mulnak el, a mig ismét megjelenik.

Az oroszországi megjelenés alapján valószínű hogy az idén is megtörténhetik ilyen ritka és érdekes invázió, amelyek lehető alapos és szeliskörü megfigyelése nagy érdeke a tudományak. Hogy Magyarország is méltóan legyen ebben képviselve, egyrészt előre bejelentjük a várható eseményt, másrészt felkérünk mindenkit, akinek alkalma lesz e ritka vendégek megfigyelésére, sziveskedjek idevágó adatait, esetleg egy elejtett példányt a Magyar Ornithologiai Központ-hoz (Budapest, VIII. József-körút (65. 1.) beküldeni. Különösen kérjük a szives értesítést az esetleges fészkelésről.

A pusztai talpastyúk fölismérését rendkívül megkönnyítí a láb sajátos alakulása: a lábujjak össze vannak növe és egészen a körmökig finom, szőrszerű tollakkal borítva, úgy hogy a láb nagyon hasonlít valami ürge- vagy hőresöglábhhoz. A magyar nép a korábbi inváziók alkalmával tényleg ürgehába, néhol hőresöglábu tyúkoknak is nevezte őket. Röpítében is elárulja hosszú ékalakú farka, melynek két középső tolla nyílszerűen van meghosszabbítva. Nagyságra nézve kisebb a fogolynál. Röpülése gyors. Színe agyagos.

HERMAN OTTÓ
a M. O. K. igazgatója.

A „Magyar Ornithologiai Központ” nagyérdemű igazgatójától emünkre érkezett felhívást azon kérelemmel adom közre, hogyha esetleg valaki a nevezett madarfajnak határu kbani megjelenése felől tudna, sziveskedjek azt szóban, vagy írásban velem közölni. Megjegyzem, hogy a tudományos kutatás céljából a tilalmazott időn belül is, e madarfajból egyes példányokat felöni, vagy elfogni szabad.

VEVERÁN ISTVÁN,
az abonyi Ornithologiai állomás képviselője.

MI UJSÁG?

— **Személyi hír.** Ft. Lévay Mihály apát, esperes plébanos, folyó hó 8-án delelőt a szolnoki állami főgimnázium VIII. osztálybeli tanulónak hittanvizsgáján pü pöki biztosi minőségben elnökölt. Aznap delután, mint egyházhierületi tanfelügyelő, a „Constantin” iskola összes osztályát látogatta meg. F. hó 10-en mint országgyűlési képviselő részt vett a pécsi Kossuth-szobor teleplezési ünnepélyen. 12-en megjelent az országgyűlésen, amely

Igazán? Hahaha!

— Kivevet? Ezt érdemlem meg az én igazi, az én lángoló szerelmemért?

— Hahaha! Igazi?!?! Haha! Lángoló?!?! Szerelmem?!? Hát tud maga szeretni?! Hahaha!

— Ha tudná, milyen rettenetes kínokat okoz nekem kacagásával! Nem! Az lehetetlen, hogy maga is nem érezne valamit irántam! Kell, hogy érezzen! Kell, hogy szeressen! Hiszen én oly igazán, oly őszintén szeretem!

— Én is szeretem.

— Valóban?

— Persze! De tudja, nem úgy! Hanem csak... hanem... csak úgy!

— S miért nem... úgy?!

— Hát csak azért...

— Nem! Ilonka nagysád! Ilonka! Édes Ilonka! Én édes Ilonkám! Haha akarja elhitetni magával, hogy engem csak úgy szeret. Én érzem, én tudom, hogy maga engem amúgy szeret. Úgy-e? Igen... igen?

Csútt, esatt!

— Jaj!! Hát maga pofonnal válaszol a szerelmi vallomásra?

— Legalább most már tudja, hogyan lehet megcsókolni egy tisztességes leányt. S La azt akarja, hogy ezután is megismerjem, meg ne merje kísérteni, hogy megcsókoljon!

— Nos! Mi ujság? — faggatódzott Lajkó, amikor este Laci leült mellé a kávéházi asztalukhoz.

Laci esőndes rezignációval felelt:

— Te Lajkó! Én azt hiszem, hogy... hogy megis csak a... a Margitkába vagyok szerelmes!

alkalommal vezette a miniszter elő a tanyai iskolák ügyében eljáró Lipthay György főbíró és Pap Péter jegyző tagokból álló küldöttséget. Ugyan-
csak 12-én terjesztette be a közigazgatási bizottsághoz a róm. kath. hitközség iskoláihoz szervezendő 2 államsegélyes tanítói állomás és a többi tanító fizetésének államsegélyre leendő változtatása tárgyában írott kérvényeket. 13-án a fontos iradai teendők elintézése céljából székhelyére, Abonyba érkezett. Ily munkálatlan buzgalmu tevékenykedés után a siker nem maradhat el.

— **Uj tanerő.** Polgári iskolánktól Réhling Ernő Győrbe, Bánfihunyadról Péter Jenő tanár pedig Abonyba helyeztetett. A fiatal rokonszenves tanár már el is foglalta új állomását.

— **Kirendelés.** Az igazságügyminiszter a kecskeméti kir. törvényszék területén a vizsgálóbírói tennőökkel Kérészy Lajos törvényszéki bírót bízta meg.

— **Letört bimbó.** Súlyos csapás érte dr. Arany Ödön nagybecskereki pénzügyigazgatósági tisztviselőt. Két éves kis fia, Ödön, Szerdahelyi János kiadónk családi körében, hová levegőváltozás szempontjából hozták el, tegnap elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz. Benső részvétellel osztozunk a lesúlytott család mély bánatában.

— **Majális.** Polgári iskolánk a hó 12-én, kedden sikerült kirándulást rendezett Szolokra. Részt vett rajta az egész tanárnői és tanári kar, az összes leány- és fiúövendékek. Reggel cigányzenével vonultak ki az állomásra és Szolokon is egész napon keresztül cigány húzta a növendékeknek. A leányok táncra perdültek többször, de a fiúk parancsszóra sem igen akartak táncolni. Délután több mama, néne, bátya is kivonult, akiket a tanári kar kedves szíveséggel fogadott, s örömmel látott a majálison. Este vidám hangulatban énekelve tértek vissza városunkba a növendékek.

— **Köszönet nyilvánítás.** Nagys. id. Sivó Miklósné urnő a „Kath. Olvasóegylet” f. évi ápril hó 26-án a könyvtáralap javára tartott táncmulatsága alkalmából 5 kor.-át kegyeskedett a célra adományozni, melyért az egylet nevében ez úton mondok hálás köszönetet. Király Antal, elnök.

— **Választások a városnál.** Mint értesülünk járásunk főszolgabírójára f. hó 26 ara tüzte ki a választások napját, mely alkalommal a főjegyzői, esetleg jegyzői és esetleg segédjegyzői állás töltetik be. Ugyanakkor töltetik be a községi tiszti orvosi állás és a biztosai állás is. Ez utóbbi kivételével minden állásra kialakult a köznézet s így a választások minden nagyobb emóció nélkül folynak le. A biztosai állásra helybeli pályázó nincsen s így valószínűleg idegen fog megválasztatni, aki az új szabályrendeletnek a képesítésre vonatkozó feltételeihez képest megfelelő minősítéssel bír.

— **Kényszer-vakáció.** Inmár 3. hete, hogy iskolánk a járványszerűleg fellépett kanyaró miatt zárva van. Járás-orvosunk észlelése alapján nemesak újabb megbetegedések is fordulnak elő, hanem a járvány egyáltalán nem akar szűnni, amely körülmény az iskolák megnyithatóságát késlelteti. Így, akarva — nem akarva, tanítónak és tanulóknak vakációzni muszáj. Éppen abban az időszakban ütött be a kényszer-vakáció, amikor az iskolákban a legfontosabb művellet, az egész évi tananyagának ismétlése, egy egészen való összefoglalása szokott rendes körülmények között végezteni. E helyett most gyermekeink nem tanulnak semmit, sőt még azt is elfelejtik, amit eddig tanultak. Veg- és határ nélkül játszadznak reggeltől estig nagy csapatokban a nyílt utcán, mintha azoknak a gyermekeknek szülnék sem volnának, akik vizsataratlanak őket a könnyen veszélyessé válható utcai tartózkodástól és utasítanak legalább naponta egyszer az öntevékenységre, szorgalomra. Hat így bizony nagyon selejtes vizsgára lehet kilátás.

— **Hivatalos nyugtatóvány** 6 kor.-ról, mely összeget a mai napon könyvtáradomány gyűjtés címen a Sikeknémák Kecskeméti Intézete szegénysorsú növendékei részére nálam befizetett s melyért fogadjak a nagylelkű adakozók s t. gyűjtő a „természet árva” nevében igaz köszönetemet. Kecskemét, 1908. május 12. Németh László igazgató. — A fenti összeget Falusi Mihály, a „Kath. Olvasóegylet” pénztárnoka gyűjtötte az egylet tagjai között és küldte be rendeltetési helyére.

— **Juniális.** Az iparos ifjak önképzőköre pünkösdi másodnapján juniális rendez, mely — ama nehéz kérdés megoldásánál, hogy hol legyen — igen szép sikerrel kecsegtet. Dr. Madarász Adorján, járásunk nagy érdemű, jó szívről többször tanúságot tett főszolgabírójára ugyanis megengedte,

hogy ezen jótékony célú juniális az ő parkjában rendeztessék, a mi bizonyára hathatósan elő fogja mozdítani iparos ifjaink törekvését.

— **A város kölcsöne.** A múlt közgyűlés 20000 kor. kölcsön felvételét rendelte el ama bizonyos előirányzatlan kiadások fedezésére. A kölcsön finanszírozására a helybeli pénzintézetek ajánlat tételre lettek fölkérve s a két ajánlat közül a népbanké lett — mint olcsóbb — elfogadva. Hogy meennyire, ez a pénzintézeteknek üzleti ügye lévén, nem tartozik a nyilvánosság elé, vagy is inkább nem tartjuk nobills dolognak közlését.

— **Tekepálya megnyitás.** A helybeli „Kath. Olvasó egylet” tekepályáját folyó hó 21-én délután versenydobással egybekötve nyitja meg. Ezt 7 órakor disznótoros vacsora követi, melyre előjegyzések a kímérőnél még eszközölhetők.

— **Az új történelmi út.** Ha nem a legrosszabb is, de a legesenyűbb út volt a történelmi út, dombos völgyes és sötét éjjel bizony eléggé veszélyes is. Most már elkészültek a munkálatokkal melynek folytán az út belejetezve, a dombok lehordva s a völgyek betöltve lettek s egyike lett a legjobb utainknak. Ez is a járási ügyek kitérő és gondos vezetéséről tesz tanúságot.

— **Érdekes esemény.** Özv. Zsáros Jánosné szül. Nyíri Sára ceglédi lakos, aki a f. évben töltötte be 94 ik évét, abban a ritka szerencsében részesült, hogy a napokban megszületett az unokájának az unokája. A leszármazás tehát 5 öd izü, s így özv. Zsárosné ikanya, az újszülött pedig ikunoka lett.

— **Veszetségben meghalt.** Bóbis András ceglédi nagyföldalmi éjjeli-őrt egy kóbor vészett kutya március 18-án megmarta, s bár három hélig a budapesti Pasteurintézetben gyógykezelték, a horzasztó betegség a harapástól számított 40 ik napon kitört a szerencsétlen emberen, mire újra felszállították a fővárosba s ott aztán meghalt.

— **Uj országos vásár.** Nagykőrös az ötödik országos vásár engedélyezéseért kérvénnyel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez s minthogy a 30 km.-en belül fekvő községek Kecskemét, Cegléd és Fegyverhaza városok, Karajenő, Törtel, Kocsér, Kecske és Lajosmizse községek nem emeltek a terv ellen kifogást, a vásár engedélyezése befejezett tény. Az új vásár minden év augusztus utolsó hetének hétfőjén és keddjén lesz.

— **Rossz izü** gyógyszer gyermekek nem vesznek be. Ha az orvos creosol-preparatumot rendel, a gyermekekkel mindig baj van, mert nagyon is kellemetlen izü. Ha ellenben az orvos „Sirolin Roche“-t rendel, a gyermekek szívesen veszik, mert jó kellemes íze van. „Sirolin Roche“ a legjobb bükkfakátrány preparatum, mely nem izgat és méregtelen. A gyógyszerárakban kapható.

Erős fiú

fűszeres tanoncnak felvétetik a Weisz-féle üzletben.

Eladó ház.

Az I. ker. Munkácsi-utca 96. szám alatt levő házam, — mely áll 3 padolt szoba-, konyha- és kamrából, villanyvilágítással berendezve, — szabadkézből eladó. Értekezni lehet Serényi Lajossal Munkácsi-utca 111. szám alatt.

Eladás.

A Ceglédi úton levő házam, üzlettel együtt szabadkézből eladó. — Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Szikszai Pál
kereskedő.

Üzlet-megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a Havas Gyula-tele hazban a mai kornak megfelelő

borbély- és fodrász üzletet

nyitottam.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

Pick Adolf
borbély és fodrász.

Csak 18 koronáért

szétküld utánvétellel az Országos Posztó-kiviteli Áruház Budapest, VII., Verseny-utca 2. szám, egy férfi öltönyre elegendő 3 méter finom fekete, sötétkék, szürke vagy barna szövetet vagy kamgarnt.

Eladó méhes. Egy méhes, 5 jó családdal 16 Dzierzon kaptárral, és egyéb hozzávaló eszközökkel eladó. Megtekinthető özv. Thaly Elekné urnő tulajdonosnál.

A SZÉPSÉG!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt mert nemesak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcborét úgy, hogy igen hosszú idő gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világban egyedülálló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztátlansága (szeptő, májfoltt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utanozzák. Természetes hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat minden félelvel kengetni és használnunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépségére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépség-szert a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc borét, eltünteti a szeptőket, májfojtakat, kiütéseket, bőrtkákat, mitesszert, arc- és kézvörösséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellét a Margit-Créme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsaszín és eróme színben) 1 kor. 20 fillér. — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárakban, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Kapható: Abonyban, Láng Oszkár gyógytárában.

Néhai özv. Szabolcsy Dávidné volt abonyi lakos tulajdonát képező és az I. kerületben lévő 3 szobából és mellékhelyiségekből álló lakház, egy évi időtartamra haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet dr. Révész Géza ügyvéd úrnál Abonyban.

Értesítés.

Van szerenésém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy

kárpitós- és diszitő üzletemet

Vasut-utca, (Gulner-kastély átellenében) megnyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkákat, úgymint: Garnitúrák, fotelek, diványok, matracok, függönyök és minden diszitési munkákat s legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben készíttetnek.

Javítások és átalakítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve
kiváló tisztelettel

Molnár Gyula
kárpitós és diszitő mester.

100.000 drb. készlet! **S z e g f ü** és **R ó z s a** 100 000 drb. készlet!

Skorka János rózsá- és szegfű-telep-tulajdonos ajánl direkt külfországból beszerzett óriás virágú Rem-szegfűket és nyakba nemesített bokor-rózsákat. E nagy készlet miatt egyideig 30 százalékos engedélyezék. — Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetemben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen leszállított áron készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és begyökeresedett cserpekekben nyíló rózsákat, szegfűket, jácintokat stb. a legolcsóbb napi áron szállítom.

Sok nemesfajú szegfűmagvaimról szóló név-, árlappal készséggel szolgálak.

Skorka János
5 hold rózsá- és szegfű-telep
B.-Szarvason.

52-11

Manhold Kálmán
K u l a.

Bács-megyének a Telecska magaslatán fekvő Rácz György-féle Jolánföldi szőlőoltvány és kertészeti birtokán tavaszi szállításra kapható:

1. Szokvány minőségű, minden alanyon, fajtisztán, sima és gyökeres zöldoltvány.

2. Amerikai és európai sima és gyökeres vessző, amelyeknek fajtisztaságukért kezeskedem, kivanatra névjegyzéket küldök.

3. Alma, körte, barack és kajszinták 1. 2. 3 éves oltványok a legkiválóbb fajokban.

4. Gleditsia élősvény, valamint az élősvények királya: **Maclura Aurentiaca** élősvény, amelynek gyökerei nem sarjadzanak, tövisei igen sűrűk, semmiféle rovar nem pusztítja, minden időjárásnak ellenáll. Mélyen leszállított áron.

Szíves megkeresést kér

Manhold Kálmán
nagybirt. l.

16-12

Szőlőoltvány! Szőlővessző!

A világhírű Delaware adja a legjobb bort; oltani, permetezni nem kell! Gyökeres 1000 drb.: 100 kor.; sima: 50 kor. Szőlőoltványok ezere: 140 kor.; a legnemesebb fajokból.

Árjegyzék ingyen!

Rendelési cím:

Szigyártó Nagy Mihály
Felsőseged (Somogy-m.)

16-11

Rosenzweig J. óra-, ékszer- és gramofon-üzlete Abony.



A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy ékszer- és óra üzletemet beszélőgépekkel (Gramofonokkal) bővíttem ki, melyek nálam bármely időben meghallgathatók.

A beszélőgépeket ép úgy, mint az órákat és ékszereket, készpénz- és részletfizetésre legolcsóbb árban bocsájtom t. vevőim rendelkezésére.

Gramofon javítás elfogadtatik.

A legújabb lemezek kaphatók. — Gramofonhoz való 100 tő 60 filler.

Tisztelettel

Rosenzweig J.

-15

órák, ékszerész és gramofon-árusító.

HIRDETMEŒY.

Van szerenésünk szolgáltatatainkat a bank (takarékpénztári) és közraktári üzlet minden ágában a t. közönségnek tisztelettel felajánlani:

Elfogadunk **betéteket** előnyös kamatoztatás és visszafizetési feltételek mellett. A kamatozás a betét napjától kezdődik és a kivét napjáig számított.

Leszámítolunk **váltókat** olcsó kamat mellett.

Jelzálogkölcsonöket nyújtunk föld-, ház- és szőlőbirtokra igen előnyös feltételek mellett.

Földbirtokra **törlesztéses (amortizációs) záloglevél kölcsönöket engedélyezünk** a következő előnyös feltételek mellett:

100 korona után 10 év alatt évenként fizetendő részlet	13 K. 30 f.
100 " " 15 " " " " " "	10 K. -- f.
100 " " 20 " " " " " "	8 K. 40 f.
100 " " 25 " " " " " "	7 K. 40 f.
100 " " 30 " " " " " "	6 K. 90 f.
100 " " 35 " " " " " "	6 K. 40 f.
100 " " 40 " " " " " "	6 K. 10 f.
100 " " 45 " " " " " "	5 K. 90 f.
100 " " 50 " " " " " "	5 K. 70 f.
100 " " 65 " " " " " "	5 K. 40 f.

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés, mint a kamat bennfoglaltatik és ezenfelül semmiféle kezelési költséget nem számítunk. — A zálogleveleket a legelőnyösebb árfolyamon számoljuk el.

Áruraktárainkban elvállalunk mindennemű termények és áruk beraktározását és azokra igen előnyös feltételek és olcsó kamat mellett kölcsönt engedélyezünk az érték 75-80 % a erejéig.

Elfogadunk továbbá megbízásokat mindennemű termények eladására és vételére. Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a

Ceglédi Ipar- és Kereskedelmi Bank
Részvénytársaság.

5-11

Szőlő-oltványok

kétféles gyökérrel hiányok pótlására, telepítésre és sima oltványok, nemes vesszők, ültetésre és párosításhoz legjobb fajokban, legolcsóbban

Hegyi bor

kitűnő minőségben kapható.

Székely I. József
Gyöngyös.

16-11



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Városliget út 68.

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakaszalozók, járgány-éséplőgépek, lőhara-éséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvatógépek, Planat Jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukorica morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes szél-ekék, 2- és 3 yasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.